

Funktionshinderrådet

Närvarande ledamöter:

Marita Innergård	DHR
Tarek Abdellatif	SDF
Lill Mellbom	FUB
Therese Lagerman	RBV
Marie Lindh	Mag –och tarm Föreningen Sthlm

Anmält förhinder:

Birgitta Lindén	SRF
-----------------	-----

Närvarande i tjänsten:

Kerstin Medin, avdelningschef
Malin Lejonqvist, nämndsekreterare
Paramjit Singh, IT
Magnus Bergqvist, IT

Tidpunkt:

Måndag 1 april 2019 kl. 14:00-15:30

Lokal:

Tumultet, Astrakangatan 19

Sekreterare:

Malin Lejonqvist

Justerare:

Marita Innergård

Marie Lindh

1. Mötet öppnas

Dagens ordförande Marita Innergård hälsar välkommen och förklarar mötet öppnat.

2. Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns med förändringen att punkt 4 och 5 byter plats.

3. Val av justerare av dagens protokoll samt tid för justering

Marita Innergård och Marie Lindh godkänner dagens protokoll senast den 3 april 2019 kl 12.00 via e-post. Protokollet skrivs på vid nästa rådsmöte.

4. I-Pads till råden

Paramjit Singh och Magnus Bergqvist från IT visar hur man startar sin I-Pad och installerar appen Meetings plus.

5. Protokoll från föregående möte

Föregående mötes protokoll godkänns.

6. Balanslista

Muntlig genomgång av balanslistan.

7. Inför stadsdelsnämndens nästa sammanträde**Ärende: 3. Medborgarförslag om att inte stänga Skolörtens vård- och omsorgsboende**

Rådet frågar följande:

”Kan man inte skjuta på stängningen? Rådet är mycket kritiska till att stänga ned ett vård- och omsorgsboende så länge det finns brukare som bor kvar. Det är väldigt olyckligt att man ska behöva flytta dessa sköra människor. Beslutet har drivits igenom för snabbt. I detta sammanhang undrar rådet också hur hemtjänsten i Hässelby-Vällingby fungerar? En av deltagarna har fått information i ett enskilt ärende där hemtjänsten inte verkat fungera särskilt väl.”

Kerstin Medin svarar: *”Hela staden har ett stort bekymmer med tomma platser på vård- och*

omsorgsboenden. Det kostar mycket pengar att stå med tomma platser. Dessutom är många av dessa boenden i stort behov av upprustning, till exempel Skolörten. Även detta är mycket resurskrävande. På frågan om Hemtjänsten arbetar förvaltningen intensivt med den kommunala verksamheten just nu. Till exempel med styrning och ledning samt verksamhetsuppföljning.”

Ärende: 8. Remiss om revidering av samverkansavtal med Micasa gällande särskilda boendeformer med mera

Rådet frågar följande:

”Remissen handlar om Micasa men en av deltagarna i rådet vill lyfta att även många lokaler som inte tillhör Micasa är i stort behov av underhåll. Ett exempel på detta är Rosbackens gruppboende i Hässelby.”

Kerstin Medin tar med sig frågan till lokalenheten.

8. Övrig information från förvaltningen

Kerstin Medin berättar följande:

Från den 1 april 2019 är beställare och utförare inom funktionshinder en enhet. Kerstin är chef för den enheten. Samma upplägg gäller äldreomsorgen. Där finns en ny chef på plats från maj 2019, Eva Frykler heter hon.

9. Övriga frågor

Kvarvarande frågor

- Tillgänglighetsvandring.
- Fråga om det finns byggnormer för ramper, typ den som finns utanför entrén till Hässelby torg 20-22. Det är problem med att ta sig in på förvaltningshuset, det är svårt att ta sig ut ur huset då rampen har sjunkit ner. Kerstin Medin tar med sig ärendet, och tar upp frågan med lokalavdelningen.
- Skyltar står i vägen för många ramper vid torget och framför att det är svårt att ta sig upp på andra platser. Tillgängligheten till Astrakängsgatan är svår, det saknas punktskrift eller relief så man vet att man kommit till rätt rum. Utanför byggnaden är det mycket trafik vilket gör att det är svårt att ta sig in. Kerstin Medin tar med sig frågorna. Frågan tas upp

om möjligheter att komma fram, som t.ex. ledstråk på väg in till förvaltningen.

- Hissen till stadsdelsförvaltningen är inte heller tillgänglighetsanpassad. Det finns inget bra sätt att veta vart man är, Det saknas någon form av relief eller punktskrift utanför hissen. Hissen har heller ingen högtalare som talar om vilken våningsplan man kommit till. Kerstin Medin tar med sig frågan.

10. Anmälan inkomna handlingar

Kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågors protokoll för november 2018 och för februari 2019.

Utvärdering av Stockholms stads råd för funktionshindersfrågor.

11. Nästa möte

Måndag 6 maj 2019.

12. Mötet avslutas

Sammanträdet avslutas klockan 15:30